



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ
Δ/ ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ-ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ
ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ –ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ
ΤΑΧ. Δ/ΝΣΗ: ΣΟΦ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 112-114 Τ.Κ.: 16310
ΤΗΛ.: 2109933200-9970145
Πληροφορίες: Αποστόλου Γιώργος, Κατσορίδα Παρ.

Ηλιούπολη 16/10/2024
Αρ. πρωτ.: οικ 28945

ΠΡΟΣ

Α) κ. Σεφτελή Κώστα
Δημοτικό Σύμβουλο Ηλιούπολης της Παράταξης
«ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ» ✓
Email:ksefteli@gmail.com

Β) Δήμαρχο και Πρόεδρο Δημοτικής Επιτροπής
κ. Ψυρρόπουλο Ευστάθιος

Θέμα : Κοπή δένδρων στο πεζοδρόμιο της οδού Έλλης

Σχετικό: Η με αριθ. πρωτ. 26547/25-9-2024 αίτηση του κ. Σεφτελή Κώστα

Αναφορικά με το ανωτέρω σχετικό, σας ενημερώνουμε ότι μετά από τηλεφωνική όχληση δημότη τον Αύγουστο 2024, περί κλαδέματος δένδρων σε πεζοδρόμιο στην οδό Έλλης και Ιωάννινων, λόγω κλοπής σε διαμέρισμα πρώτου ορόφου, η υπηρεσία μας πραγματοποίησε αυτοψία και διαπιστώθηκε η ύπαρξη ενός δένδρου ελιάς και πέντε δένδρων χαρουπιάς.

Δεν ζητήθηκε κοπή των δένδρων, για αυτό και δεν υποβλήθηκε γραπτώς αίτημα του διαχειριστή της πολυκατοικίας, προκειμένου να ακολουθηθούν οι απαιτούμενες διαδικασίες, όπως αιτιολογημένη θετική έκθεση γεωπόνου, απόφαση Δημοτικής Επιτροπής, Έγκριση Εργασιών Μικρής Κλίμακας κλπ.

Συνεργείο του τμήματος Περιβάλλοντος, Πολιτικής Προστασίας και Συντήρησης Πρασίνου μετά από οδηγίες της γεωπόνου της υπηρεσίας, προχώρησε στις 29/8/2024 σε αφαίρεση μεγάλου μέρους κλαδιών της κόμης των δένδρων χαρουπιάς που κάλυπταν σχεδόν όλο το μπαλκόνι του πρώτου ορόφου, χωρίς να βλάψει την ανάπτυξή τους.

Λόγω α) της μορφολογίας των δένδρων που φύονται στο συγκεκριμένο πεζοδρόμιο (ισχυρός κορμός και βραχίονες που δημιουργούν μια εύκολη πρόσβαση - σκαρφάλωμα σε συνδυασμό με β) την ακατάλληλη - μη επαρκή θέσης φύτευσης τους, (μικρό πλάτος πεζοδρομίου και ύπαρξη μπαλκονιού σε χαμηλό ύψος) και παρόλο που είχε πραγματοποιηθεί ορθή κλάδευση, ζητήθηκε εκ

44

5

-

- -

νέου παρέμβαση από το δημότη και προγραμματίσθηκε από την υπηρεσία νέα παρέμβαση διαχείρισης κλαδέματος για να μειωθεί το ύψος τους. Άμεσα έγιναν εκ νέου ενέργειες, χωρίς την επίβλεψη της γεωπόνου του τμήματος, (όπως έγινε αρχικά).

Εν κατακλείδι και για να μπορέσουν να αναβλαστήσουν σε βάθος χρόνου τα συγκεκριμένα δένδρα, θα ακολουθηθούν ορισμένες φυτοτεχνικές εργασίες όπως: να κλαδευτούν οι παραφυάδες που βγαίνουν πλευρικά από τη βάση των κορμών, να δυναμώσουν οι πάνω κλάδοι και να διαμορφωθεί ένα σφαιρικό σχήμα στα δένδρα. Παράλληλα, με αυτό τον τρόπο, θα ελεγχθεί η ανάπτυξη των δένδρων σε χαμηλό ύψος όπως απαιτείται στη θέση που βρίσκονται.

Σε αντίθετη περίπτωση που τα δένδρα ξεραθούν και οι επίκορμοι βλαστοί δεν μπορέσουν να αναπτυχθούν δίνοντας μια υγιή κόμη, η υπηρεσία μας σε συνεργασία με την τεχνική Υπηρεσία του Δήμου, προτίθεται να τα αντικαταστήσει με κατάλληλα φυτικά είδη για φυτεύσεις σε πεζοδρόμιο.

Το Τμήμα Περιβάλλοντος Πολιτικής Προστασίας και Συντήρησης Πρασίνου υποστελεχομένο από επιστημονικό προσωπικό, λειτουργεί με γνώμονα την ασφάλεια των δημοτών από επισφαλή δένδρα και μεριμνά για την προστασία -διατήρηση του πρασίνου της πόλης μας.

Ο Αν. Προϊστάμενος Διεύθυνσης



Αποστόλου Γιώργος

40